

Rozumná investice Olomouckého kraje do vzdělávání na Šumpersku

Na Šumpersku převládají firmy strojírenského charakteru, které dnes požadují pro svůj standardní chod více než 90 pracovníků vyučených v oborech elektrikář, elektromechanik, obráběč kovů a strojní mechanik-zámečnick. Jen pro obráběče kovů nabízí Úřad práce Šumperk téměř 60 volných míst.

Střední školu železniční, technickou a služeb Šumperk, která je spádovou školou pro širokou oblast Šumperska, letos absolvuje v oborech strojní mechanik, obráběč kovů, mechanik opravář kolejových vozidel, elektrikář a elektromechanik necelých 60 žáků. Zájem dětí o technické obory ve vzdělávání roste, v prvních ročnících se v uvedených oborech učí 70 žáků. Vzhledem k nedostatku kvalifikované pracovní síly stoupají platy v technických profesích a roste prestiž manuálních povolání, která jsou dnes úzce propojena s digitální gramotností.

Nutnost učit žáky ve vlastních výukových prostorách, citelná úspora provozních prostředků, centralizace vzdě-

lávání, moderní dílny využitelné i pro veřejnost, kvalitní zázemí pro žáky i pedagogy, to vše je cílem záměru vybudovat v areálu hlavní budovy školy nový pavilon. Novostavba, financovaná z rozpočtu Olomouckého kraje, by měla svými 3 dílnami a 10 odbornými učebnami sloužit potřebám 180 žáků. Nový dvoupodlažní bezbariérový pavilon by se měl začít užívat do konce roku 2020.

Náš záměr získal podporovatele ze strany Okresní hospodářské komory Šumperk, Grémia podnikatelů v Šumperku, Úřadu práce v Šumperku i podporu generální ředitelky Svazu průmyslu a dopravy České republiky. Investice do rozvoje vzdělávání ze stra-

ny zřizovatele školy má však další hlubší motiv. Olomoucký kraj si jasně uvědomuje, že restart a rozvoj šumperského regionu, který se potýká se značným každoročním odlivem obyvatel, bytovými problémy, vysokou nezaměstnaností v některých obcích a městech, je možný cílenou podporou smysluplného středního vzdělávání, jenž je dostupné pro všechny a nabízí slušnou perspektivu spojenou se zajímavou prací v moderních firmách přímo na Šumpersku.

Naši budoucnost tvoříme dnes – výchovou a vzděláváním mladých lidí, kteří si uvědomují sounáležitost s regionem a svým umem chtějí přispívat k jeho rozvoji. Irena Jonová, ředitelka